

城乡市集助力 假日消费市场活力进发

创新产品,打造城乡 消费新增长点

漫步浙江宁波象山石浦渔港古城街头,南关桥渔市及中街两侧约80家商户售卖着各种海产品和渔文化手工艺品,一家售卖甜汤的商铺引来游人驻足。

“我们家自制的甜汤用了由象山县渔山列岛的海草熬成的‘仙草冻’,加了莲子、薏米等应季食材。”甜汤铺店主叶晨辉介绍,这款甜汤顺应消费者追求食材新鲜和养生需要,现煮现卖并随季节变化更新食材,每天限量售卖200碗,节假日总是供不应求。

城乡市集上,各式新产品层出不穷,它们或在传统基础上引入潮流元素,或结合本地特色大胆创新,成为消费者追捧的“爆款”,助力形成新的消费增长点。

近期,一个为期3天的“碳水市场”在重庆市渝中区重庆天地滨江广场开市,各类创新烘焙产品集体亮相。

一家店铺将意式佛卡夏与中式食材混搭进行产品创新。“我们把蓬松的佛卡夏面包作为基底,每天现蒸的烧白放在饼顶,咸菜做内馅,整体减油减糖,吃起来不仅有丰富的口味层次,还降低了身体负担。”店铺负责人介绍。

此外,水豆豉五花肉、烧椒小瓜、传统汤圆也成为烘焙创作的灵感来源,这样的创新烘焙产品在“碳水市场”随处可见。据组织方介绍,市场有60个商家参与,集中了重庆众多独立烘焙品牌,相较于传统卖场的连锁面包店,这里为消费者提供了更加多样化、个性化的口味选择。

挖掘土特产,扩大乡 村消费助百姓共富

天蒙蒙亮,家住浙江丽水松阳县赤岸村的周女士骑三轮车来到松阳县古市镇万寿路街边,分类铺平摆好自己新鲜采集的中草药材。有15年赶集经验的她有信心一天卖出近1000元。

这里是入选今年浙江省公布的首批

中秋国庆双节临近,记者走访全国多地城市乡村市集看到,不同形式的市集通过创新产品、挖掘土特产、开发新场景,带来新消费、新业态、新体验,丰富了市民游客周末及节假日生活,促进消费市场进发更多活力。

精品乡村市集的松阳县古市镇镇集。千百年来,每逢农历初四、初九,周边乡镇的人们聚集于此,拿出自产农产品、自制糕点炒货、手工竹篾制品等集中售卖。随着中秋国庆假期临近,市集上糖炒锥栗、松阳月饼等时令产品备受顾客青睐。

一些商户尝试直播销售,助力农产品走向更广泛消费群体,也促进自身增收致富。”松阳县古市镇经济生态办公室主任陈建娣说,近年来政府加强市集规划布局,通过结合民间习俗开展节庆活动等扩大土特产影响力,目前市集辐射周边超5万人口,市集日最大摊位数超800个,年交易额超5000万元。

海鲜干货打包装袋整齐码放,种上植物的废弃海螺壳保留着藤壶寄生的痕迹……当地居民们辛勤劳动的成果,在象山县石浦渔港古城近日举办的“渔光之城·海街故事”秋季系列活动上集中展示。主办方通过场景还原、民俗展演等吸引游客,促进消费。

“海带海菜,走过路过的看一看啊!”街巷里,演员小胡身着渔家商贩服饰,挑着扁担卖海货。他介绍,货物来自当地商户,他角色扮演还原旧时渔家卖货场景,多时一天能帮渔民卖货约1000元。

象山石浦渔港古城旅游发展有限公司常务副总经理石铖琪说,近期活动带动了当地商户和渔民增收,十足的烟火气让古老渔镇经济“活”起来。

开发新场景,更好满 足人们消费需求

湖南长沙天心区五一商圈一家商场内的潭州市集里,灯笼、木拱桥、水车等把人

们带入古代繁华夜市。市集布置了影视级仿古街景,聚集47家不同类型的店铺,涵盖长沙本地小吃、角色扮演游戏、歌舞乐器表演等,可谓“食、游、娱、演、购”俱全。

“很多游客被古风场景吸引,我们一天营业额最高近1万元。”市集内一家长沙本土粉店店长张瑜敏说。

角色扮演游戏导演刘以宁介绍,玩家选择角色后根据任务卡沉浸式参与不同项目,游戏中还可购买小吃、体验手工艺品制作等。“有着独特体验感的角色扮演游戏,正在培育新的消费需求。”

漳州市集负责人彭雅婷说,市集促消费作用明显,目前营业额比开业时增加三四成,还带动商场客流量、销售额增长30%。临近中秋国庆双节,市集将策划鱼龙舞、拜月仪式、中秋诗词互动等活动,丰富消费者节日体验。

如今,市集不仅是售卖东西的场所,更是集娱乐、消费、社交等为一体的综合空间,通过开发各种新场景满足人们日益多元化的消费需求。

在位于重庆市大渡口区的“花花好市”音乐市集,歌手表演区、餐饮区、非遗文创区、潮玩区等有序分布。今年以来,这个由草坪音乐会演变而来的市集成为市民游客新晋打卡点。

“最高一次有近两万人参与。”重庆市大渡口区八桥镇镇长龙春介绍,市集近来正实施扩大规划面积、改造舞台餐车、精准招商等措施,更好满足中秋国庆假期旺盛的消费需求。

长沙新消费研究院负责人张丹丹认为,当前,传统功能性产品无法完全满足消费者需求,多业态融合的新兴市集创造出情绪共情、文化共鸣、精神共振的软性价值,彰显了消费的提质升级。

上海

2024届高校毕业生 秋季校园招聘会举办



9月26日,求职者与招聘单位代表交流。

当日,“勇往‘职’前逐梦未来”2024届上海高校毕业生秋季校园招聘会在上海建桥学院举办。本场招聘会近1100家用人单位参与招聘,提供岗位5000余个,招聘需求人数约25000名。

秦皇岛

“花式”大课间 欢乐满校园



9月26日,河北省秦皇岛市海港区耀华小学的学生在大课间练习足球操。

近年来,为更好地落实“双减”政策,丰富校园生活,河北省秦皇岛市海港区各中小学利用大课间组织学生开展“花式”篮球、足球、跳绳、轮滑等活动。

本文图据新华社

■广告

大同新和医院——腔镜微创外科、肿瘤综合治疗科

大同日报 大同晚报

征订友好合作单位

感谢新老读者的厚爱

市内征订: 2503915、13223523055
云冈区发行部: 13383523964 (晋能控股、云冈区、恒安新区)

欢迎热心公益事业的单位/个人参与订党报送温暖活动

新和医院
地址: 大同市魏都大道 电话: 18635225039 2036234